Les Multimètres.

Mesures des tensions, des intensités, des résistances...

Définition: 


un appareil n’est appelé  « multimètre »  que s’il permet de mesurer des tensions, des courants, des résistances.

LES MULTIMETRES ANALOGIQUES: 


Ce sont des appareils à affichage à aiguille qui nécessitent une alimentation par piles, accumulateurs ou à partir du secteur.


Dans le cas d’une alimentation à courant continu, la grandeur d’entrée est éventuellement transformée en tension, atténuée par un diviseur à plots (choix des calibres), amplifiée et appliquée à un voltmètre à aiguille.


Dans le cas d’un fonctionnement en courant alternatif, la grandeur d’entrée doit être convertie en continu, soit à l’entrée de l’appareil, soit juste avant application au voltmètre à aiguille.


La valeur mesurée est soit une valeur moyenne, soit une valeur efficace valable uniquement en sinusoïdal, soit une valeur efficace valable quelle que soit la forme du signal (valeur efficace vraie ou T.R.M.S.  True Root Mean Square).


Dans un appareil T.R.M.S. le signal alternatif amplifié échauffe une résistance dont l’élévation de température est transmise à un thermocouple qui délivre une f.e.m. appliquée au voltmètre.

Caractéristiques:

Précision de l’ordre de 2% en voltmètre, 3% en ampèremètre et 5% en ohmmètre.

Dynamique de mesure: calibres 
maxi  300v ou 1000v, 10A, 100M(,






mini  3µV ou 10µV, 30pA, 1(.

Temps de réponse: le temps mis par l’aiguille pour atteindre la déviation finale à 5% près est de l’ordre de 1 seconde, mais il peut atteindre une dizaine de secondes pour les calibres les plus faibles.

Résistance d’entrée: 100K( à 100M( suivant les calibres, en voltmètre.

Réglages: zéro mécanique à effectuer hors tension, zéro électrique à effectuer sous tension, une fois l’équilibre thermique atteint (une demi-heure), réglages de pleine échelle à effectuer sous tension, après les deux réglages précédents.

LES MULTIMETRES NUMERIQUES:


Ce sont des appareils à affichage numérique. Leur précision est supérieure à celle des appareils analogiques. La grandeur d’entrée est d’abord conditionnée sous forme de tension continue, puis transformée par un convertisseur analogique-numérique en un signal numérique exploitable par les circuits logiques.

Caractéristiques:

Précision: de l’ordre de 0,5%.

Dynamique de mesure: calibres 
maxi 
1000V, 10A, 10M(,






mini 
1µV, 1nA, 10(.

Durée de mesure: fixe ou réglable entre 1 ms et 10s.

Résistance d’entrée: jusqu’à 10G( en voltmètre.

Réglages: il n’y a aucun réglage préliminaire à faire.

Il existe aussi des appareils numériques T.R.M.S.

Bande passante:


Tous les appareils de mesure ont une bande passante définie, qu’il convient de respecter, par exemple 10Hz - 10MHz. Dans ce cas, un signal de 2Hz fait dévier l’aiguille qui oscille, un signal de 20MHz donne aussi une indication. Mais dans les deux cas, la mesure n’est pas valable.
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